



我在戛纳抓大咖

本报特派记者 陆芳 发自戛纳

5月,是属于戛纳的。

这是钱报记者第九次飞赴法国,采访这一全球最重要的电影盛会。

当地时间5月14日至25日,这些天里,记者看了不下20部电影,参加了不下10场映后发布会,甚至还误打误撞走了一回红毯。不过,今年最大的惊喜还是,在戛纳这个电影圣地,记者不仅近距离见到了诸多世界顶级的电影人,还逮住了其中几位进行采访。

如今,归程之路上,就来盘点一下此行“抓到”的大咖们(扫描二维码,了解大咖们更多精彩细节)。

戛纳时间

5月15日下午

巩俐



电影节开幕后第二天下午,巩俐接受了钱报记者的独家专访。清爽的马尾辫,一袭白衣,外加一双黄色凉鞋。

她笑着和钱报记者打招呼,聊电影、聊表演、聊生活,坦率到让人不敢相信,这就是“巩皇”。采访中记者问起大家都非常关注的一件事,就是她将和陈可辛导演合作,出演《中国女排》饰演郎平。

巩俐说,能出演郎平教练很荣幸,一定会非常努力,让中国女排的精神还有郎平的形象走向世界。陈可辛也希望她能拍成国际化的电影,中国女排应该走向世界。

不过,她也有点担心演不好。“因为我不太懂排球,一旦进入角色、拿到剧本,就要天天和排球在一起,和排球过日子,就像我随身的东西一样。这是一个体验生活的过程。”

5月18日中午

阿莫多瓦



《痛苦与荣耀》新闻发布会,阿莫多瓦带着主演安东尼·班德拉斯、佩内洛普·克鲁兹等一起现身。

阿莫多瓦一头白发,进入会场后拿下了墨镜,不过很快就又戴上了。

说起电影,他说:“我经历过生病的艰难,是很痛苦。但医生说,比我痛苦的人多得是。痛苦还指不知该怎么办。但荣耀是指西班牙,是指生活的地方。我的野心是用我个人的方式拍电影,很冒险。我拍了我

想拍的电影,是自己生涯的大师。”

有人问,他电影中的事情,是否都在他人生中真实发生过。阿莫多瓦表示:“不是完全真实的,创作还是要想象。是把我的真实生活打碎,再进行想象。我从来没有说过电影里,儿子对母亲的那句话,‘没有成为你希望的那样’。这句话对一个母亲是很残酷的。”

但他表示,电影的主题父亲、母亲、欲望……这些是真的。

5月20日晚

胡歌



胡歌在《南方车站》之前,作品多为电视剧。作为钱报的电影记者,还是第一次采访胡歌。没想到,第一次采访,就是专访。

专访地点在戛纳电影宫

对面正对着红毯的一幢大楼的最高层,采访时,外面的红毯音乐不时传来。

而5月18日下午,胡歌也和《南方车站》导演刁亦男,主演桂纶镁、万茜等一起走过这道红毯,在卢米埃尔大厅里接受近4000名观众的起立鼓掌,感受到作为中国电影人在戛纳这个电影圣殿的无上荣光。

胡歌在采访中一再强调不自信,但内心的不安全感折磨着他,让他对这个角色更加孤注一掷。他说,在《琅琊榜》《伪装者》《猎场》后,大家会因为那些角色被认可,来找他拍的都是类似题材和差不多的人物。但他还是想在40岁之前,找到新的可能性吧。“我一直有一种不安全感,就想看看自己还能做些什么。”

5月22日中午

小李子
皮特



一场有昆汀、小李子和皮特出席的发布会,会有多么爆炸?

《好莱坞往事》的新闻发布会原定开始时间是当地时间11时45分,提早一个小时,钱报记者就发现入口处针对手持最高级别的粉红加点胸牌的媒体都要求排队。

排队过程中,老外也会“加塞”,找到认识的人就一起聊天,然后假装自然地插队进来了。

钱报记者也很无奈,整整排了1小时队,才得以进场,进去之后发现前面几排都坐满了。

中午12时,三位男神终于进来了。

昆汀一件黑白衬衫,一进来就大大咧咧地把外套西装挂在了椅子上。

皮特穿得最随意,一件灰色T恤,戴了一顶鸭舌帽。

小李虽然套了件西装,但整个人显得特别休闲,

好像只是在街头随便散个步,一手插裤袋,慢悠悠地走在最后头。

小李子先发言,他说:“我在这个城市(洛杉矶)长大,这部电影是很多封情书,给好莱坞演员、给幕后一起工作的人,还有友谊,是献给那个时代的,对我是一部回家的电影。”

布拉德·皮特则表示:“这是一个关于爱的电影,我在里面的衣服好漂亮,和莱昂纳多合作太容易了,非常有趣。”

5月24日下午

昆汀



昆汀给本报记者签名

本届戛纳电影节最重磅的导演,无疑是带来《好莱坞往事》的大导演昆汀·塔伦蒂诺。

托此次博纳影业是《好莱坞往事》的出品方之一,钱报记者在当地时间5月24日下午2点,对昆汀进行了圆桌采访,还得到了昆汀的签名。

当天下午,上到卡尔顿酒店7楼。在被提醒不能手机拍照,签署不能剧透等协议后,钱报记者终于进到采访房间候场。

人未到,笑声已传来。昆汀还没进房间,就传来他标志性的“哈哈”,非常魔性。

昆汀曾在中国呆了6个月拍《杀死比尔》,所以会说一点点中文,他边走边用中文说“你们好”,看见一位女记者的T恤打趣道:“你的T恤很漂亮,我喜欢。”

能感觉到,他有极强的气氛调节能力,能迅速和大家打成一片,非常嗨。

我们聊到《好莱坞往事》豪华阵容是怎么做到的?昆汀乐开了花。我们又聊到《好莱坞往事》中的李小龙,昆汀说:“我是他的超级粉丝,我第一次读自传就是他的,那时我13岁左右。”